MANUAL DE OPERAGAO

B CARACTERISTICAS TECNICAS

1.Capacidade do mecanismo de impresséo: até 18
colunas

2.Cores: 1 cor, imprimindo até 700.000 caracteres
por rolete entintador

B Velocidade de impressao

1.Imprimindo 6 colunas: aproximadamente 1,4 linhas
por segundo

2.Imprimindo 13 colunas: aproximadamente 0,7 linhas
por segundo

3.Imprimindo 18 colunas: aproximadamente 0,5 linhas
por segundo

B Instalando a bobina de papel
* Como inserir o papel na calculadora

57 X80mm@

INSTRUGOES GERAIS

B Manuseio da Calculadora

* Evite quedas e pancadas

« Instale a bobina de papel corretamente

* Se o papel travar a letra “P" aparecera no visor.
Nesse caso corrija o problema imediatamente.

H Troca de Pilhas

Atencao quando ocorrer o seguinte:
* Problemas na impressao

* Nodmeros sem nitidez no visor

Importante | Para evitar descarga das pilhas e danos
ao produto:

+ Nunca use,ao mesmo tempo,pilhas de tipos diferentes
« Nunca misture pilhas usadas com pilhas novas

* Nunca deixe pilhas descarregadas na calculadora

* Remova as pilhas se nao for usar a calculadora por
um longo periodo

» Assegure-se que as pilhas estdo com os pélos (- / +)
na posi¢ao correta.

* Bobina de Papel

57 mmx25 mme uma bobina de papel podera estar
inclusa no produto
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® Plugando na tomada

Importante !

« E normal o adaptador esquentar durante o uso

*Desligue o adaptador da tomada quando nao estiver
usando a calculadora

»Desligue a'calculadora antes de desconectar o

adaptador datomada - ..

m Sobre o Buffer do Teclado - .

O Buffer da calculadora guarda até 7 operagdes, entdo
vocé pode continuar digitando enquanto a calculadora
estd imprimindo ou processando operages.

B Em casode Erro

Apague o erro pressionando “ON/CE-C". A letra E apa

recera no visor se:

* o0 resultado da operagao for maior q_i.le 12 digitos

« o resultado da operagdo em memdria for maior que
12 digitos

Protegdo da Memoria

O contetido da memaria € protegido contra erros,
depois de apagar o erro no visor basta pressionar
a tecla MR para chamar o numero da meméria.

@ Tecla OFF, desliga a calculadora

@ Tecla para ligar e desligar o modo de impresséo

@ Tecla para imprimir o nimero do visor

® Tecla que alterna entre os varios modos de casas
decimais

® Tecla para avanco do papel

Tecla de porcentagem e ajuste de valor de taxa

@ Tecla que deduz a taxa do total do visor

® Tecla que acrescenta a taxa ao total do visor

® Tecla de valor do custo

@ Teclade valor de venda

@ Tecla do porcentual da margem de lucro

@ Tecla para apagar a memédria

@ Tecla para trazer a memoria ao visor

@ Tecla de subtragdo da memdria

@ Tecla de adigdo 4 memoria

@ Tecla de troca de sinal (Positivo/Negativo)

@ Tecla de corregdo de digitagao

@ Tecla para ligar, apagar nimero e apagar erros

@ Indicador de uso da meméria

@ Indicador de uso de constante

H Alternando entre imprimir e ndo imprimir

.
PRINT ¢ —— =PRINT~

Printing Non-Printing

(oFF) R () (5] (FEED)

B Imprimindo somente resultados

PRINT —
T (PRlNTﬁL-J |

B Desligamento Automatico

Esta calculadora se desliga automaticamente apés
aproximadamente 5 minutos de inatividade. Pressione
para restaurar o contelido da memédria, o modo
decimal permanece o mesmo.

H Trocando o Rolete Entintador

= O rolete entintador que vem instalado no produto é
usado na fabrica para testes de qualidade do produto.
Quando a tinta da impressao ficar clara demais é
necessario trocar o rolete, use somente o rolete
original Procalc modelo CP12 (IR30) para melhor
rendimento.

B Modos de Casas Decimais

F : Ponto decimal flutuante, usa tantas casas decimais
quantas forem necessarias

: Mostra o resultado sem casas decimais

: Mostra o resultado com duas casas decimais

: Mostra o resultado com 4 casas decimais

DD2 :Fixa o nimero de casas decimais e dispensa a
digitacdo do ponto decimal, quando é digitado
“1234" a calculadora entende que foi digitado
“12,34", o ponto decimal continua funcionando
normalmente-se for usado.
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Exemplo:
llFﬂ
123[F 123.+
ggg 190y 1533;
190 +
260 =] 30 450.
E& 450.
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Exemplo

7894--6=[1315.66666666]

“‘PRINT"  “F"
78945
6=

g
78945
6=

agn
7894[=]
6[=]

7,894+

Ge=
1,315+66666666*

e Shs Taaeeae

7,894+
Ge=
1,316.%

7,894.
] Be=
1,31567 %

H Calculations
= Calculos Basicos

(-45)x 89+12=-3993

apr

oC |
Oe-
45+%

89+
12-=
-3,993»

* Calculos com Constantes

3+1.2=4.2
6+1.2=7.2
“pn
3
12E=

6[=]

+ Célculos Porcentuais

7'894.+
1'315.66666666

7'894.+

7'894.+
'315.67

Valor 1 80
Valor2 100
Aumento Porcentual ?(20%)

100-80 5 100%=20%

100
pr

100=]
80[%]

100--
B80%
20

* Calculos com Taxas
Ajustando uma taxa para 8%

g
=
p
0T
8
TAXH Y
8T
L\IV\MAIV\I\N\NW
O custo é R$120 com uma taxa de 8%
“F' ANSAUAANAANAN
0C
120
120T
8T
%
96T
12067
WAAAANAAANAANS

TAXH F)
0.

120.

TAX+ 129.6
TAX 9.6

O custo € R$129,6 com uma redugéo de 8%

sEw

[On]
’
129.6

APNAAAAS AN
0=C

12967
+

8T

%
6T
120-T

129.6
TAX- 120,

TAX 98

2.3X12=27.6
4.5X12=54

12X

2[E3E
453
2.5°=6.25
2.5°=15.625
2.5'=39.0625
-
- B
25X
= 25=
Bo25%

= 626=
15625%

= 15625=
390625*

« Calculos com Meméria
53+6=59
23-8=15
56X2=112

+)99+4=24.75
210.75

* Calculos Comerciais (Custo / Venda/ Margem)

Para um custo de R$1850 e margem de 30% qual é o
preco de venda ?

ugn

B oc
1850 CoST] 1850C | [ 1850
30[MARGIN 30:M SELL 2'642.86

%
2,64286S

Para um custo de R$2000 e venda 4 R$2800 qual éa
margem 7

agn

52
2000E557 2000
2800 5ELL

Para uma venda 4 R$1850 e uma margem de 20%
qual é o custo ?

-

B 0-C
1850 (SELL] 18508 | [ 7850
20 MARGIN

20-M
%
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T+T+7+(2X3)+(2X3)=33
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* Mais célculos porcentuais

100%
12%
2(180) 1500
lF’l
1500(x] 1'500. %
1205 | 180.]
100%
880
660 |
HW75)% »
op
660 =
880 [
100%: 45%
2500 (375)
F{28T5)
e
2500 [¥] 2,500-+
15[ 15%
2,875
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